

深圳寶寶湧港打肺炎針

疫苗斷供逾一年 新疫苗上市無時間表

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）內地用於2歲以下兒童接種的7價肺炎疫苗斷供一年，由於新疫苗上市仍無時間表，這引致不少深圳家長帶着孩子來香港打疫苗。記者致電深圳多間社區康復服務中心，用於2歲以下兒童接種的7價肺炎疫苗均斷貨。有家長反映，一些社康中心從2014年底就開始缺貨。深圳市衛生和計劃生育委員會也證實了7價肺炎疫苗確實在深圳全面斷供。



■内地7價肺炎疫苗
斷供一年，不少深圳
家長要帶着孩子來香港
打針。圖為内地嬰兒
注射預防疫苗。
資料圖片

據介紹，7價肺炎疫苗的商品名為「沛兒」（Prevenar），由美國輝瑞製藥公司生產。2008年10月起，「沛兒」開始在中國內地供應，屬於二類疫苗，是自費項目。這種疫苗主要用於2歲以下兒童預防肺炎球菌所引起的疾病。「沛兒」一共需要接種4針，分別在寶寶2個月、4個月、6個月和15個月至18個月時注射。儘管一針的價格達到860元人民幣，但由於是當時唯一一種可用於2歲以下兒童接種的肺炎疫苗，還是很受家長歡迎。到了2015年年初，沛兒開始斷貨。

專家：新疫苗宜盡快引進

深圳市疾病預防控制中心免疫規劃科主任、流行病學主任醫師張世英接受訪問時稱，疫苗是預防疾病最經

濟、最有效的手段。因此他建議，針對肺炎球菌的13價肺炎疫苗應該盡快引進，「目前，深圳只有供2歲以上兒童接種的23價肺炎疫苗。但這種疫苗不適用於2歲以下兒童。」

據悉，2015年4月輝瑞公司曾發佈一則《關於暫停輝瑞疫苗業務在中國商務運營的情況說明》指出，「由於『沛兒』7價疫苗在中國的許可證已過期，而新產品『沛兒』13價疫苗尚未獲批上市，決定暫停在中國的疫苗業務的商務運營」。有專業人士指出，新疫苗上市仍無時間表，由於內地上市註冊流程需時漫長，輝瑞新舊疫苗產品間可能會有長達5年左右的接種空白期。

這急壞了一些家長，沒有疫苗可打，寶寶少了一道「保護屏障」。

醫生：兒童易受細菌侵犯

深圳市兒童醫院呼吸二科主任王文建說，因為兒童容易患肺炎，尤其是6個月到2歲的兒童，他們的免疫系統發育尚不完全，抵抗力弱，容易受到各種微生物侵犯。從這個意義上來說，2歲以下的兒童注射肺炎疫苗，是必要的。

內地疫苗斷貨，不少深圳家長就近轉戰香港接種。據了解，「沛兒」13價疫苗已經在香港上市銷售，2歲以下兒童一共需接種3針，全部費用約3,000港元。儘管要往返深港兩地多次，家長們也願意選擇。記者從一些家長了解到，在北京、上海的少數外資醫院，仍有沛兒疫苗可供接種，但每一針的價格已經超過2,000元。而深圳一些國際醫療機構，也開始提供香港的「沛兒」13價肺炎疫苗。

鄭州公院遭強拆 醫生病入險被埋

香港文匯報訊（記者 駱佳 鄭州報道）「我正在為病人檢查，突然聽見牆有響動，還以為是地震，牆突然塌了，幸好走避及時，不然我和病人就要被埋在碎石裡了。」提起發生的這一幕，放射科的劉醫生仍有餘悸。昨天上午9時30分左右，位於河南鄭州市江山路的一家公立醫院遭遇強拆。

太平間被夷平 六具遺體被埋

院方工作人員告訴記者，「有二三十個人身着迷彩服，黑口罩，黑皮靴的年輕人，駕着重型車輛來的。醫院CT機等價值近2,000萬元的設備被砸壞，多名職工受傷。更讓人憤慨的是，醫院太平間也被夷平，有六具病人遺體被埋，至今仍無法清理。」

位於鄭州市北郊的鄭州大學第四附屬醫院（鄭大四附院），是以口腔、眼科和康復醫學為重點，集醫療、教學和科研為一體的綜合性大學附屬醫院，也是鄭州市北郊唯一一所省級大型綜合醫院。

據街道辦工作人員介紹，醫院所處位

置為江山路拓寬工程，拆遷從去年開始洽談，醫院是為數不多還沒搬遷的單位，至今沒有談成。對於強拆事宜，他們並不太清楚。醫院相關負責人表示，自江山路擴路拆遷以來，該院已被佔用醫療用地約30畝，至今沒有明確說法。該院後勤部主任陳磊說，「早在1月2日已經有部分人員以『惠濟區城鄉結合部配套市政道路徵遷指揮部』的名義，私自對醫院進行強拆，我們1月4日、1月6日兩次向鄭州市人民政府反映遭強拆的情況。」

惠濟區官方微博昨天下午約7時發佈關於「鄭大四附院遭強拆」輿情的情況說明，稱「醫院CT室、太平間兩處建築在江山路道路紅線範圍內，屬必須拆除的建築物。惠濟區徵收辦於去年1月15日、11月25日、12月18日，多次對鄭大四附院下達《自行拆除通知書》，但一直未果。經辦事處昨日中午調查，在拆除實施前，有關人員已對建築內的人員進行了清查。截至18時，尚未發現人員傷亡。」並表示，如果在調查中，發現有違法、違紀情況，將嚴肅處理。



■鄭州公立醫院遭強拆，放射科主任劉春光向記者介紹強拆過程。
本報河南傳真

■強拆後的醫院放射科診療室外圍情況。
本報河南傳真

陝西礦難被困 11人身亡



■神木縣劉家峁礦難事故救援現場。 本報西安傳真

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報道）陝西省神木縣劉家峁煤礦前日發生一宗井下事故，導致11人被困身亡。陝西省政府已成立事故調查組，事故原因正在調查中。

據了解，前日上午9時左右，劉家峁煤礦發生一宗井下事故。經核實，當天上午7時左右，49名礦工入井，發現事故跡象後，煤礦立即組織井下人員升井，

當時有38人安全升井，11人被困井下。由於井下一氧化碳濃度高，能見度不足一米，給救援工作造成極大困難。

涉事負責人被警方控制

陝西省委書記趙正永、省長婁勤儉立即批示，要求全力搜救被困人員，按照應急預案科學施救，防止發生次生災害。陝西省副省長姜鋒亦帶領省級有關部門和專家趕赴現場組織指揮救援工作。直至昨日早晨5時10分，救援隊發現兩名被困礦工，但已無生命特徵。中午時分，被困的另外9名礦工被找到，但均已不幸遇難。經救援隊對井下事故區域再次勘查，確認井下再無被困人員。

據了解，出事的劉家峁煤礦是一家民營煤礦，始建於1998年3月，屬於機械化改造煤礦，目前處於聯合試運營階段。涉事煤礦負責人已被警方控制，陝西省政府也已成立事故調查組，事故原因還在調查中。

環保部：核輻射致霾說法無依據

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）針對近日社會上重新出現的「核霧染」言論，環境保護部日前組織核安全方面專家進行研究，昨日對外公佈結果稱，霧霾的形成與核輻射沒有直接關係。

專家們認為，霧霾的成因和形成過程是比較複雜的，主要涉及石化燃料的燃燒、工業生產的排放、機動車尾氣、城市揚塵、地理環境及氣候氣象條件等各方面。環保部指出，2013年底，網上首次出現「核霧染」言論後，業內專家已就此進行了分析和討論，認為霧霾的形成與核輻射沒有直接關係。

空氣監測站數據很正常

環保部稱，10年以來中國輻射環境水平沒有明顯變化。中國已在所有省會城市和部分地級市設立了167個空氣放射性水平自動監測站，監測結果顯示，天然放射性核素鈾與土壤中天然鈾-238含量處於同一水平，說明這個數據很正常。

環保部指，根據全國輻射環境監測網絡10多年來對大氣中放射性水平的監測結果，中國大氣環境放射性水平平穩，氣溶膠中天然放射性水平未發生異常變化，未發現高鈾含量的顆粒物。

神州快訊

疑犯醬油兌水泡製千萬偽鈔。

香港文匯報訊（實習記者 許英飛 山東報道）山東省濰坊市日前破獲一宗偽鈔案，涉案偽鈔數量為濰坊市歷來查獲偽鈔案件之首——警方現場查獲偽鈔100餘萬元，後查明涉案偽鈔多達1,000多萬元。更不可思議的是，上述逾千萬元的偽鈔均為醬油兌水泡製而成。

據《齊魯晚報》報道，去年6月30日，濰城區的一個大型物流園內，工作人員在一個單據丟失的包裹裡發現巨額偽鈔。警方通過物流公司近期的監控錄像，鎖定了疑犯的體貌特徵，最終擒獲疑犯孫某。

民警介紹，孫某今年26歲，無業，曾因盜竊被判入獄3年。據其供述，去年3月，他從一個QQ群中，認識了販賣偽鈔的網友「觀音」。因為好奇，孫某從「觀音」處購買了幾十張20元面額的偽鈔，然後按照「觀音」的「指導」，對偽鈔進行了剪裁，再用醬油兌水進行泡製，最後把這些偽鈔用木錐造舊。

孫某沒想到偽鈔很快就花出去了，便開始倒賣偽鈔。有多名下線通過QQ、微信、手機等方式從他這裡「進貨」，通過支付寶和銀行卡進行付款。濰城公安分局經過6個多月偵查，奔赴山東諸城、煙台、聊城、河北衡水、浙江杭州、上海、河南、福建福州、遼寧瀋陽等地，拘捕了24名疑犯，案件正在進一步偵查之中。



■20元真鈔與偽鈔的對比，上圖為真鈔，下圖為偽鈔。
網上圖片

山東航班遇「詐彈」急降廣州

香港文匯報訊 據中新社報道，廣州民航部門昨日透露，山東航空公司前日晚由海口飛往濟南的一個航班因遭受「詐彈」威脅，急降廣州白雲機場。該航班經過安全檢查後，未發現爆炸物，隨後再次起飛，於昨日凌晨安全飛抵濟南。

據山東航空官方微博發佈的情況說明，前日晚，山東航空SC4808航班（機型為波音737-800，機號為B5491）於21時11分自海口機場起飛，目的地為濟南。在飛行過程中，公司運行控制中心接到機組報告，機上有一名旅客稱有炸彈。

該公司應急指揮中心為確保旅客安全，立即啟動三級黃色應急處置程序，並通報廣州機場指揮中心。按照應急處置預案，航班於22時48分急降廣州機場，當事旅客已由機場警方帶走調查。

該航班經過安全檢查後，未發現爆炸物。該航班於昨日3時38分自廣州白雲機場起飛，於5時50分抵達濟南。

寧夏縱火案 14死者身份確認

香港文匯報訊 據新華社報道，寧夏銀川市政府透露，截至前日下午，銀川「1·05」巴士縱火案的17名遇難者中，已有14人身份被確認，剩餘的身份信息正在核實中。

前天下午6時，寧夏全區向賀蘭縣公安部門查找家有失聯家屬情況的人員共17人。至此，巴士縱火案中17名遇難者的家屬全部與公安部門取得聯繫。經公安部門採集失聯人員家屬DNA檢材並比對，已確認遇難人員身份14人。

東莞搶劫女子3匪落網

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣東省公安廳昨日宣佈，東莞「1·05」惡性搶劫案告破，3名廣西籍劫匪分別在深圳、東莞和佛山落網。目前，3人已被刑事拘留。1月5日8時20分左右，東莞寮步鎮鳩山村一小巷內發生搶劫，年輕女子黃某被兩名男子勒頸、搶劫，被搶走iPhone6手機一台、3張銀行卡、少量現金，以及辦理貸款購車的資料等。在網絡上，搶劫過程被監控視頻記錄並流傳，引起巨大反響。

東莞市公安局副局長李灼華介紹，案發後，警方組織專門警力成立專案組，全力偵查。根據線索研判，該夥疑犯與去年12月的一宗在偵案件高度吻合。經缜密偵查，專案組掌握犯罪嫌疑人企圖逃跑回老家。前日15時許，專案組在深圳松崗長途汽車站將準備乘車逃走的疑犯趙某良（男，29歲，廣西人）抓獲；同日22時許，在東莞市大朗鎮松柏朗一出租屋內將疑犯梁某剛（男，34歲，廣西人）抓獲；昨日凌晨3時40分許，在佛山市順德區樂從鎮一建築工地宿舍棚內將疑犯黎某全（男，31歲，廣西人）抓獲。